
Viera sa šíri svedectvom, odkázal Svätý Otec
František v Prešove
Mesto Prešov 21. apríla 2025 s hlbokým zármutkom prijalo správu o úmrtí Svätého Otca Františka.
Spomienky na jeho vzácnu návštevu v našom meste a silné posolstvá, ktoré nám zanechal, s nami zostanú
navždy. Návšteva pápeža Františka v Prešove sa radí medzi najväčšie podujatia v histórii mesta. Svätý Otec
František navštívil mesto Prešov 14. septembra 2021 vo sviatok Povýšenia sv. Kríža. Tento deň zostane pre
Prešov navždy výnimočným. Svätý Otec bol hlavným celebrantom Božskej liturgie svätého Jána Zlatoústeho
na priestranstve pred mestskou športovou halou, kde sa zišlo vyše 50 000 veriacich. Niektorí z pútnikov
prichádzali do Prešova už od polnoci, aby mohli pápeža vidieť zblízka. Priestranstvo pred mestskou
športovou halou sa zapĺňalo už od skorých ranných hodín. Úžasná atmosféra sa ešte vystupňovala, keď
pútnici zazreli prichádzať v papamobile Svätého Otca Františka. Viac ako päťdesiattisícový dav vítal Svätého
Otca Františka prechádzajúceho koridormi hlasnými pozdravmi, vlajkami a mávaním rúk. O 10.30 hod. sa
začalo slávenie Božskej liturgie svätého Jána Zlatoústeho.„Drahí bratia a sestry, zachovajte si milú
spomienku na osoby, ktoré vás živili a vychovávali vo viere. Boli to skromní a jednoduchí ľudia, ktorí dali
svoj život, milovali až do konca. To sú naši hrdinovia, hrdinovia každodennosti a práve ich životy menia
dejiny. Svedkovia plodia nových svedkov, lebo sú darcami života. Takto sa šíri viera: nie mocou sveta, ale
múdrosťou kríža; nie štruktúrami, ale svedectvom. A dnes, vo vyzývavom tichu kríža, sa nás všetkých, aj
teba, Pán pýta: „Chceš byť mojím svedkom?“, uviedol pápež František vo svojej homílii v Prešove.Vtedajšia
primátorka mesta Prešov Andrea Turčanová osobne odovzdala Svätému Otcovi Františkovi dar od mesta
Prešov - drevorezbu z lipy vyobrazujúcu sv. Jozefa ako tesára pri práci s drevom. Sv. Jozef je patrónom mesta
Prešov a práve rok 2021 bol pápežom Františkom vyhlásený za mimoriadny Rok sv. Jozefa pri príležitosti
150. výročia vyhlásenia ženícha Panny Márie za patróna celej Cirkvi. Drevorezbu vyhotovil špeciálne pre
pápeža Františka umelecký rezbár Jaroslav Bujňák z Brezovice. Tvar pomyselného rámu okolo postavy sv.
Jozefa kopíroval siluetu Kriváňa – symbolu Slovenska, lemovaného národnou trikolórou. Návšteva Svätého
Otca Františka sa niesla v znamení motta "S Máriou a Jozefom na ceste za Ježišom". Počas štyroch dní
absolvoval stretnutia s najvyššími predstaviteľmi štátu a cirkvi, zástupcami náboženských obcí, židovskej
komunity, rómskej komunity a mladými. Navštívil Bratislavu, Prešov, Košice a Šaštín. Išlo o 34. apoštolskú
cestu pápeža Františka; zároveň to bola štvrtá návšteva hlavy Katolíckej cirkvi na Slovensku.Pápež František
bol druhým pápežom, ktorý zavítal na Slovensko, zároveň druhým, ktorý navštívil mesto Prešov. V roku 1995
zanechala v našom meste silný odkaz návšteva sv. Jána Pavla II. Drahý Svätý Otec František, ďakujeme za
všetko. Odpočívajte v pokoji. foto: Vatican Media, archív mesta Prešov


